



特區政府已制定短中長期的建屋計劃，而為「救近火」，政府銳意發展過渡性房屋，行政長官林鄭月娥去年將過渡屋的目標提升至1.5萬個單位。

運輸及房屋局局長陳帆昨日在網誌中透露，截至本月，政府已覓得足夠提供約1.4萬個過渡性房屋單位的土地，預計多個項目在今明兩年會陸續完工入伙。其中，欽州街及英華街項目的承建商更引入香港科學園一間本地初創公司自家研發的兩項機械人技術，令工作流程更順暢、快速，並提升工地安全。

●香港文匯報記者 文森

陳帆：已覓地建1.4萬伙過渡屋

多項目今明兩年完工入伙 添機械人作業更順暢安全



▲料今明兩年將陸續有項目完工入伙，包括土瓜灣宋皇臺道。

▶欽州街及英華街項目的承建商更引入香港科學園一間本地初創公司自家研發的兩項機械人技術。



政府早年成立「過渡性房屋專責小組」為業主及非政府機構牽線，促成不同組合的過渡性房屋。陳帆昨日在網誌中表示，計劃得到不少善心業主及相關政府部門支持，借出短期閒置土地作過渡性房屋項目。截至本月，政府已覓得足夠提供約1.4萬個過渡屋的土地，料今明兩年將陸續有項目完工入伙，包括土瓜灣宋皇臺道、葵涌業成街、前荃灣信義學校、欽州街、英華街及江夏圍等項目。

其中，欽州街及英華街項目融入新科技，除了同樣採用組裝合成建築法興建，以加快工程進度外，承建商還引入香港科學園一間本地初創公司自家研發的兩項機械人技術。

機械人配鏡頭鐳射裝置掃描環境

該項目其中一個機械人的創作靈感來自電影製作所用的移動拍攝車，在原有的可自動駕駛的基本托盤，配上5G鏡頭及鐳射掃描裝置，可在安裝組件前，掃描現場環境，在建築模擬技術平台製作立體模型，再逐步安裝組件，令安裝時更精準、省

時，同時減省所需人手。這機械人更可代替真人進行實地檢測。

另一個以遊戲機手掣操控的小型機械人，配以感應器後，可在工地巡邏，一旦工地出現危險事故，如起重機高度低於安全水平，會即時響起警號及發出警告，保障現場人士安全。

陳帆表示，過去數月全港有多個過渡屋項目相繼動工，其中兩個位於政府用地的

深水埗欽州街及長沙灣英華街項目在過去兩周已舉行動工儀式。

同時，屋宇署上周公布批出的建築圖則，包括兩個過渡性房屋項目，分別是元朗東頭同心村提供約1,800個單位，以及錦田江夏圍提供約2,000個單位。江夏圍的建築工程更已鐵定不日動工。

至於位於元朗八鄉七星崗及大埔黃魚灘的項目，合共提供約2,100伙過渡性房屋

單位，前日亦獲城規會批出臨時規劃許可。

酒店賓館作過渡屋詳情周內公布

至於去年底着手籌備，將酒店、賓館用作過渡性房屋的先導計劃，陳帆透露，政府將於周內舉行網上簡介會介紹計劃詳情，歡迎有興趣參與的酒店、賓館及非政府機構代表報名參與。

特首：設專組推歷奇 助青年發展

香港文匯報訊 為協助青年人發掘才能及展現潛能，馬會透過其慈善信託基金撥款逾2億3百萬港元，捐助重建位於大埔的「香港青年獎勵計劃賽馬會愛丁堡公爵訓練營」。訓練營的開幕禮於昨日舉行，主禮嘉賓、特區行政長官林鄭月娥表示，青年發展委員會已通過「青年發展基金」推出新計劃，為青年人提供有系統、具規模和高質素的本地戶外歷奇訓練活動，並已經成立專責小組跟進，期望於今年內可以推出試點計劃。

馬會青訓營重啓 設無障礙設施

香港青年獎勵計劃前身為愛丁堡公爵獎勵計劃，主要協助青年人建立重要的生活技能，並培養他們的毅力。在馬會的支持下，訓練營地於1985年初落成，其後被公眾廣泛使用，並成為香港青年獎勵計劃的訓練場地。重建後的訓練營地總樓面面積達5,646平方米，增長接近5倍，可容納177名宿營使用者及200名日營使用者。

新落成的大樓樓高三層，設有15間客房、大型飯堂、室內禮堂及活動室，全天候繩網，並加設採用數碼科技如擴增實境（AR）的閃避球正規場地、AR 攀石場等，透過創新運動以支援不同訓練項目。

訓練營地設有無障礙設施，適合殘疾人士使用，並取得「綠環評」暫定（銀級）認證，以肯定其設計、建築、營運以至維修的可持續發展方案。

除了訓練營地，馬會撥款還包括支持兩個為期三年的創新訓練項目——「賽馬會多元同行青年計劃」，透過殘疾導師分享經驗，幫助一些邊緣青年面對生活中的挑戰；以及「賽馬會營聚這一家計劃」，協助家長和兒童認清他們在家庭中的角色。

開幕禮主禮嘉賓還包括馬會副主席利子厚、民政事務局長徐英偉、香港青年獎勵計劃理事會主席羅仁禮及香港青年獎勵計劃名譽會長及國際青年獎勵計劃國際信託人陳仲尼。



「多元文化健康大使義工服務團」昨日成立。香港文匯報記者 攝

香港文匯報訊（記者 子京）油尖旺區有大量少數族裔聚居，油尖旺民政事務處近年推出多項社區共融計劃，包括由新家園協會承辦的「多元文化健康大使計劃」。昨日新成立的「多元文化健康大使義工服務團」，已吸納17名本地及少數族裔成員，並於上周末組隊探訪了12戶區內長者，有成員表示，通過計劃了解到不同種族文化，是一種新體驗。

「多元文化健康大使義工服務團」成立典禮暨社區分享會昨日在油尖旺多元文化活動中心舉辦，民政事務局副局長陳積志、油尖旺民政事務專員余健強出席活動。

余健強在接受訪問時表示，油尖旺民政事務處致力推動本地及少數族裔的交流共融，繼去年推出健康飲食工作坊，幫助了解彼此飲食文化，今年又推出「多元文化健康大使計劃」，由本地及少數族裔青年組織義工服務隊，接受專業醫療培訓，並探訪區內長者，促進不同群體的溝通與交流。

他說，去年發生油麻地唐樓大火後，該處計劃向區內80幢超過50年樓齡、三無的商住大廈派發「消防孖寶」（滅火筒和滅火毯），並加強區內人士的消防意識。

新家園協會服務總監陳義飛表示，「多元文化健康大使義工服務團」是全港首隊由本地及少數族裔青年組成的義工團，17位成員中包括10名本地人和7名少數族裔，介乎16歲至22歲。義工團成立後將推出更多社區活動並繼續壯大成員人數。

同理心真誠對待每個人

今年19歲的城大學生丘詩禱說，有機會通過計劃接觸少數族裔，了解不同種族文化，這是一種新體驗。她分享當日探訪一家少數族裔家庭，由於語言不通，只能用手勢交流，好在有少數族裔同伴幫做翻譯。有了這次探訪交流，自己學到待人接物的技巧，就是以同理心真誠地對待每一個人。

今年20歲的丹星是一名巴基斯坦少數族裔，能講流利粵語。他說，長者很歡迎他們前來探訪，「除了傾偈外，我們也會幫他們量血壓，教他們做運動，看到他們的的笑容，我自己也很開心，以後我們會持續去探訪他們。」

港青少族義工攜手 探油尖旺區長者

與僱主觀念有落差 青年或錯失升職機會

溝通協調能力」是升職最重要的條件。

逾七成僱主： 提拔首重工作態度 但72.4%的受訪僱主卻將僱員是否「積極正面，有上进心」視為升職最重要的考慮因素，責任感（65%）排第二，結果反映年輕僱員不了解僱主想法，或因此錯失升職機會。調查並發現僱主傾向為員工提供思考及決策能力（72.6%）、溝通能力（68.3%）等經驗實地培訓，但與他們對僱員的期望並不一致。

逾七成青年： 經驗知識晉升關鍵 城市女青年商會上月16日至本月12日期間，以問卷訪問512位30歲或以下年輕僱員，以及123位僱主，發現雙方就「升職關鍵條件」的認知存在明顯差異。年輕職員普遍認為知識與技巧的經驗實力是獲得晉升的關鍵，分別有77.1%和61.1%受訪者認為「工作經驗及知識」和「良好

疫下學生就業難 團體籲增實習機會

香港文匯報訊（記者 郭虹宇）疫情嚴重打擊社會經濟，不同行業面臨轉型，就業市場部分職位減少甚至消失，對青年學生規劃未來發展帶來前所未有的挑戰。有社福機構昨日舉行圓桌會議，會上專家指出，後疫情下學生生涯規劃資訊相對減少，更需要各界加強支援，建議政府更積極與大企業合作，為學生提供職場體驗機會，了解各行業情況，同時應該加強與家長聯繫，讓他們一同思考子女前路發展。

聖雅各福群會「I am...」青年職學平台昨舉行圓桌會議，邀請多名教育及輔導專家討論後疫情的學生生涯規劃狀況。該平台早前曾向多名中學師生及大學生進行調研，發現不少青年人對目前市場、經濟不確定性擔憂，加上疫下行業資訊減少，一些實習計劃亦改為遠距離運作，令學生能親身體驗職場，獲得工作經驗的機會大減，期望學校及社福機構能給予更多支援。

學校亦普遍認為，疫情對生涯規劃的影響非常大，以網上介紹相關資訊效用較低，需要另想辦法幫助學生。聖雅各福群會青年服務署高級經理鄭少鴻說，自去年以來接獲學生就生涯規劃的諮詢較前年



●專家於圓桌論壇就疫下中學生生涯規劃提出相關建議。

減少七成，可見疫情的衝擊。

香港島校長聯會主席方仲倫認為，大型企業較有條件支援年輕學生生涯規劃工作，建議政府可與大企業加強溝通，為更多學生爭取探訪、實習等接觸職場環境的機會，而若由政府統籌資源可更平均分配，讓弱勢學校學生也能受惠。

香港輔導教師協會主席何玉芬則提到，由於父母與子女對生涯規劃的理解有差異，或導致他們於職業選擇上有衝突，她認為，疫情的挑戰可讓業界重新思考，應該如何就生涯規劃加強與家長聯繫，讓他們亦認識到子女發展特質與當前職場發展情況。

寻刘达
见字后请即致电内地电话：13268160986或香港电话：(852)2835 7560与香港国际社服社社工孔小姐联络，以商讨一个在香港出生孩子的抚养及福利事宜，孩子在2012年10月11日出生。

團體倡油尖旺設墟市谷消費

香港文匯報訊（記者 成祖明）失業率在疫情下高企，有組織昨日發表油尖旺區市民對發展社區經濟的需求，結果顯示即使身處鬧市的旺角居民消費選擇不足，其中以乾貨的需求較大，又認為大部分地方均變成商場，令他們難以有低廉的消費選擇，建議政府在亞皆老街與洗衣街交界的閒置政府用地設立墟市，為居民增加消費選擇之餘，也

增加就業機會。 「關注草根生活聯盟」代表李大成昨日引述研究內容指出，油尖旺區的失業情況嚴重，居民也認為目前當區的消費選擇不足，因大部分店舖要繳付高昂租金，使貨物的價格高企，故對墟市中的乾貨有較大需求。 他續說，居民都希望墟市能作為長期協助失業、創業者的希望，能

在大型或節日性的墟市謀生，因為目前在主流市場難以找到工作，而油尖旺區也有較大的閒置用地，可讓市民的手作或技能在墟市中得以實踐。 有小店主則認為，墟市不會造成「搶生意」，反而認為大型墟市會帶動人流，藉此或有更多生意，也可宣傳地區小店，讓其他區市民前來光顧。



●有組織認為，墟市居民增加消費選擇之餘，也可增加就業機會。香港文匯報記者 攝